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六安市统计局办公室

关于印发《2024年市统计局青年理论

学习小组工作方案》的通知
六统办〔2024〕6号

市统计局调查队、局机关各科室：

为认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，深入贯彻落实习近平总书记在中央和国家机关党的建设工作会议上的重要讲话精神，加强青年干部党的创新理论武装，推动统计业务素质持续提升，助力六安统计服务发展，现制定2024年市统计局青年理论学习小组工作方案如下。
一、指导思想
坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面准确学习领会党的二十大和二十届二中全会精神,深入贯彻落实习近平总书记考察安徽考察六安重要讲话指示精神，组织广大青年深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,教育引导青年干部深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,自觉做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者、忠实实践者和不懈奋斗者,争当六安绿色振兴赶超发展的生力军和突击队。
二、目标任务

（一）常态化推动党史学习教育、纪律教育。把党史作为学习的重要内容纳入学习计划，深刻把握党的初心使命、光荣传统、宝贵经验和伟大成就，做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行。深化党章党规党纪学习教育，强化党的意识、党员意识，掌握应知应会党内法规。深入学习习近平总书记关于加强年轻干部教育管理监督的重要论述，推动纪律教育、警示教育融入日常、抓在经常，引导年轻干部扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。
（二）多元化推进学用结合。通过阅读著作、开展研讨、参加实践活动等多种形式，有针对性地学习掌握新理论、新知识、新技能、新方法。利用信息化手段，实现理论学习线上线下同频共振，加快知识更新、优化知识结构，全面提升自身综合素质和履职本领。紧密结合科室专业、岗位职责任务，促进理论学习成果转化，坚持把理论学习与中心工作、实践运用结合起来，把全局青年干部成长成才与促进全市统计事业发展有机结合。
三、主题活动

（一）开展“一天一小时”活动。各学习小组组织青年每天抽出1个小时开展读书学习，充分运用学习强国、安徽干部教育在线、国家统计局在线学习等平台开展个人自学，坚持读原文、学原著、悟原理，坚持做好学习笔记，撰写学习心得体会，养成自觉学习、主动学习的良好习惯。
（二）开展“一月一本书”活动。结合统计工作实际，制定年度读书计划，每个月通读一本书，做到研读理论书，精读业务书，选读兴趣爱好书。各学习小组可以采取同读一本书、读书分享会、经典诵读等形式多样的读书荐书评书活动，探讨读书感受。至少开展一次读书交流会，分享读书收获。
（三）开展“一季一活动”活动。各学习小组一个季度开展一次主题活动，重点围绕习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记最新重要讲话、重要指示批示精神、经典著作，党中央、省市委作出的重大决策部署以及召开的重大会议精神，确定主题内容，引导青年主动思考，吸收转化，互通有无，注重思维进步和有效表达。
（四）开展“一年一调研”活动。各学习小组积极组织青年立足统计职责和本职工作，大力开展调查研究，着力提升统计干部分析研究水平，提高意见建议的针对性、实用性、可操作性，推动学习型队伍建设走深走实，营造主动学习、主动研究、主动创新、主动提高、比学赶超的浓厚氛围。
四、工作要求

（一）树立正确学习观。坚持带着感情学、带着信念学，既要重过程，又要重质效，做到形式与内容相统一、过程与效果相统一。摒弃“任务式”“被动式”学习行为，克服学多学少无所谓的不良心态，牢固树立学就要学得深、学得透、学以致用的正确学习观。
（二）坚持在工作中学。要联系实际学、贴近工作学，坚持学习不仅仅是为了学习，防止和克服学归学、做归做,学用脱节、学做分离问题。要以问题导向开展学习，要把理论学习成果转化为世界观、方法论,提高运用能力，解决实际问题，做到学用结合。
（三）丰富活动载体。积极探索创新学习方式方法，采取个人自学与集体学习相结合、线上学习与线下学习相结合、理论培训与实践调研相结合、“走出去”与“请进来”相结合等灵活多样的形式，通过举办学习讲堂、分享会、报告会、读书班、研讨会、学习日、经典诵读、知识竞赛等富有实效的方法，真正使青年理论学习这项工作有特色、有亮点。
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附件

 
2024年青年理论学习计划
 
一、小组成员

第一小组：杨梦珊（组长）、宋扬、祝叶、王拓、费成蔚、余巧玲、蔡立、余小健、黄山、高统勤
第二小组：王意琦（组长）、张欢欢、费勤跃、夏亚男、王露、胡新月、孟繁繁、武兴润、陈新苗、陈思纳
二、活动目的

加强理论学习，强化业务沟通，深化兴趣培养，旨在筑牢思想根基，激发学习兴趣，提升分析研判能力，培养健康兴趣爱好。
三、活动方式

个人自学（学习强国、安徽干部教育在线、国家统计局在线学习）、同学一本书（每月推荐书目）、学习研讨交流（结合工作研讨要求）、微党课等
四、活动安排地点

局会议室、图书馆、公园草坪等
五、活动安排

一天一小时：采取个人自学方式，以线上学习和书本学习相结合，其中，“学习强国”APP年度要求学满2000分，安徽干部教育在线和国家统计局在线学习平台学满规定分数。
一月一本书：每月推荐一本书共同学习，并于当月下旬集中开展一次读书交流分享会，书目以政治理论、统计专业和兴趣爱好类相结合，以前两类为主，小组成员全年心得体会、读书感悟、理论文章或短视频不少于2篇。
一季一活动：季度的最后一个月开展一次主题活动，重点围绕习近平总书记重要讲话、经典著作、关于统计批示指示精神，省市工作部署和党的二十大精神等，确定主题活动内容。一季度开展“学雷锋·文明实践我行动”志愿服务活动。二季度开展传统文化宣讲，组织“粽暖人心”志愿服务活动。三季度开展烈士陵园瞻仰祭扫、观看抗战影片等爱国主义教育。四季度举办一场知识竞赛。
一年一调研：各位组员结合岗位工作实际，撰写统计分析、调研报告，全年不少于1篇。
其他要求

小组集体活动不得无故缺席、迟到、早退。
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